

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX. — Número 6 636

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, MIÉRCOLES 15 JULIO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

DE FINANZAS

Diferentes métodos para administrar y aumentar financieramente un capital

El mecanismo de las operaciones de Bolsa que practican a diario algunos capitalistas bien impuestos de estas transacciones financieras, de las cuales obtienen positivos y pingües resultados, estará al alcance, por su sencillez, de cualquiera que disponga de un capital, aunque no sea de gran importancia, si estudia con detención y aplica en la práctica las enseñanzas y consejos que a continuación vamos a exponer:

Manera de invertir un capital

Nunca aconsejaremos bastante a los capitalistas que traten de especular este negocio, que se abstengan por completo de colocar toda su fortuna en una sola mano, esto es, invertirla en una misma clase de valores, o bien confiarla a una sola persona o entidad, por más que éstas les merezcan toda su confianza por su moralidad y solvencia. Distribuir los riesgos de su capital es la primera precaución que ha de tomar quien lo posea, a fin de que si sobreviene una pérdida de una parte, sea la misma compensada por la ganancia de la otra. Por muy seguro y sólido que parezca un valor, corre, no obstante, el riesgo de experimentar un revés, máxime cuando el que lo posee no puede prever los peligros que le amenazan. Por eso, el que es dueño en la materia, coloca siempre su fortuna en diferentes clases de valores de distinta naturaleza, que, además de gozar de buena fama, sean frecuentemente cotizados en Bolsa, de suerte que, en un momento dado, les sea fácil desprenderse de ellos, lo cual a duras penas se conseguirá, y cuando se consiga será casi siempre con grave quebranto, si se trata de la apremiante venta de acciones u obligaciones no incluidas en las cotizaciones oficiales, aún cuando sean las mismas de sociedades de arraigo y prósperas. ¡Desgraciado de aquel que se vé en la imprescindible necesidad de liquidar esta clase de valores! En tales casos será cogido, a no dudar, en las mallas del usurero, que, conociendo o sospechando aquella necesidad, le *desplumará* desapiedadadamente.

Además, tampoco es conveniente adquirir un valor, cualquiera sea, por mayor precio de su nominal; antes bien, somos de parecer, pues la experiencia nos lo ha demostrado, que la más prudente y segura inversión de un capital, consiste en comprar valores depreciados por cualquiera clase de contingencias, siempre que éstas no afecten esencialmente la vitalidad del negocio de don le aquéllos dimanan, y dejen entrever en lo futuro una probable reacción. Pero antes de elegir esta clase de valores depreciados, se ha de tener en cuenta que provengan de negocios que en otros tiempos han sido florecientes y prósperos, cuya prosperidad, entonces dificultada por causas pasajeras, más pronto o más tarde volverá a ser halagüeña.

A este respecto podríamos citar diferentes ejemplos de sociedades mercantiles, financieras e industriales, que después de llevar una vida desahogada y progresiva, vinieron luego en decadencia, debido a factores desfavorables que incidentalmente entorpecieron sus operaciones; pero que una vez allanados estos momentáneos inconvenientes, han resurgido aquéllas de su aplanamiento económico, y hoy en día sus acciones merecen del público tanta o mayor estima que la que en un principio merecieron. De ahí due los afortunados que adquirieron estas acciones cuando su depresión era, a juicio de los inteligentes, a todas luces exagerada, han quintuplicado el capital que en su adquisición invirtieron, percibiendo además importantes dividendos que muchas veces han cubierto el primer desembolso.

Al capitalista observador se le presentarán con suma frecuencia ocasiones propicias para emplear su dinero en esa clase de valores, los cuales luego podrá ver der con un considerable beneficio. Lo contrario comunmente acontece cuando se adquieren acciones u obligaciones por más de su

valor nominal, pues el tenedor de ellas, aparte del mayor desembolso que habrá tenido que hacer para adquirirlas, estará constantemente expuesto a una baja de cotización por cualquiera contingencia, o bien, si lo comprado son obligaciones, sufrirá, seguramente, una pérdida el día de su amortización.

Compárese, pues, la diferencia que media entre la compra de valores depreciados, cuya vitalidad financiera todavía subsista, y la compra de otros valores cuyos cursos alcancen un tipo elevado. Con los primeros se invierte, relativamente, poco capital y, por consiguiente, la pérdida que se pueda experimentar, en el caso extremo de que la entidad emisora vaya a la quiebra, será, indudablemente, mucho menos cuantiosa que la ganancia que se obtendrá si llega a normalizar la situación económica de aquélla. En cambio, adquiriendo a tipos altos los segundos de dichos valores, además del mucho mayor capital que en ellos se habrá de emplear y de correr también el albur del negocio, nunca cabrá en el poseedor de los mismos la esperanza de un aumento cuantioso de su dinero invertido, sino que, por el contrario, siempre tendrá el temor de ver la disminución de éste, toda vez que, después de una fuerte alza sigue indefectiblemente la baja, al igual que después de la tempestad vuelve a reinar la calma.

G. M.^a PONS ESCUDERO,
Barcelona, julio 1925.

(Continuará.)

BREVIARIO

Las fuerzas misteriosas

(De «El Mercantil Va enciano».)

La ciencia es un resultado de chifladas. Fueron chifladuras, ayer, infinidad de verdades de hoy. Lo serán de mañana no pocos desbarros del presente. Por ejemplo. Galvani fué un chiflado, Galileo otro chiflado, Fulton otro chiflado. Lo fueron también Kepler, Servet, Owen, Saint Simon, Comte, Montgolfier, Pasteur, Koch, et cetera. ¡Tantos!... Y el haber sido unos chiflados, no quita para que sean hechos positivos el galvanismo, el movimiento de nuestro globo, la navegación a vapor, la mecánica celeste, la circulación de la sangre, el cooperatismo, la regeneración obrera, el altruismo, la aerostática, la panspermia, el bacilo vírgula, etc.

Explorando lo incierto es como se llega al conocimiento de lo verídico. O no se encuentra lo verídico. Pero tampoco se encontraría sin explorar. ¿No será otra chifladura el descubrimiento del Polo? ¿No habrán sido unos chiflados Willoughby, Jakman, Barentz, Knight, Hudson, Hall, Bering, Cook, Franklin, Smith, André, Peary, Amundsen, etc?...

Camilo Flammarion, llamado el «poeta del cielo», como a Kepler se le llamó el «legislador del cielo», fué tilda do de espiritista. Un lunar. Pero, ¿fué realmente espiritista? Me consta que no. Propagaba o aireaba en cierto modo las cuestiones del llamado espiritismo, porque entendía ser conveniente no abandonar el estudio de ciertos fenómenos. No era, ni podía ser espiritista, al modo como suelen entender eso los estultos, los farsantes y los cándidos.

Si se quiere, nada tan relacionado con el «más allá», como la astronomía. ¿No se ha dado otra cosa el estudio del cielo que una tanda de hipótesis más o menos fundamentadas?... ¿Quién aseguraría ser una verdad absoluta lo que sabemos del universo mando?... ¿Dónde está la completa certidumbre?

No hubo ni hay hombre de ciencia alguno a quien no haya intrigado o no

intrigue el «más allá». Sin embargo, no todos lograron vencer el escrúpulo de una declaración paladina. Todo es balbuceo, indefinición, rebato. He dicho constarme que Flammarion no profesaba el espiritismo, tenía sus reservas y sus escrúpulos. Lo sé de buena tinta. Sus propagandas, sus sugestiones, tendían sólo a fomentar el misterio de lo que sigue siendo un misterio. Hace poco, otro sabio, Carlos Richet, publicaba un «Tratado de Metapsíquica», de un eclecticismo y una prudencia extraordinarios. En este punto concreto, han hecho más los audaces que los prudentes. Recuérdese, si no, que Mesmer, a pesar de su cubeta famosa, trajo el magnetismo, y que la manifestación sonambúlica dió pie a la ciencia hipnótica.

Yo no me cuento en el número de los chiflados ilustres, ni tampoco en el de los vulgares. Pero me gusta «enterrarme», y me explico la atracción inmensa de las cosas incognoscibles, de arriba y de abajo. Porque abajo y arriba es un todo.

La ciencia va conquistando, muy paulatinamente, el conocimiento de lo que llamó Anaxígoras los grados intermedios entre la materia bruta y la materia fuerza, los estados sutiles que resultan para nosotros incorpóreos o espirituales, y a los que llamamos fuerzas. Y añadía el filósofo griego: «Todos los estados de la materia se con penetran y coexisten. Hay una fuerza sutilísima, incorpórea, pensante y activa que la crea y coordina todo: el intelecto.»

Antes que Flammarion, que Richet, que tantos otros hombres eminentes, hubo quien intentó, sin conseguirlo, pero alentándolo, incorporar lo que an tiguamente se llamó magia a la ciencia natural constituida. La «Psicología mágica», de Du Prel, es, todo lo más, una ciencia en formación, una ciencia embrionaria y de la cual se desentien de la ciencia, por creer que no la incumbe. Y con todo, decía Humboldt, refiriéndose a ciertos hechos enigmáticos: «Los hechos son indiscutibles, la ciencia debe explicárnoslos.»

¡Ay! cuando un hombre de ciencia se aventura a explicarlos, corre el albur de pasar por loco. No se tiene nunca en cuenta que si la credulidad es nociva, la incredulidad es infecunda.

Pero, ¿acaso no ocurre con la ciencia natural lo que con los fenómenos metapsíquicos? ¿No tuvieron y tienen sus incrédulos la vacuna, la antiseptia, la bacteriología, etcétera? Los hombres de ciencia, ¿no se rieron del fonógrafo?... ¿Nada dicen las observaciones de Van Helmont, de Parafin, etc., y, sin arrancar de tan antiguo, los experimentos de Puysegur, Du Potet, Delenze, Luys, Charcot, Aksakof y otros muchos?

Algunos hombres de ciencia, muchos, que no se declaran francamente «metapsíquicos» o lo que sea, no por eso dejan de comprender que es conveniente aceptar toda indagación encaminada a un fin; que el absurdo es una palabra vana; y que los alquimistas, buscando la piedra filosofal y la transmutación, nos legaron la química; como el gran genovés, en busca de la ruta de Indias, nos legó América.

Las fuerzas invisibles, ¿son una ilusión por ventura? ¿Acaso el imán no atrae el hierro a distancia? ¿Sabemos la naturaleza de las ondas hertzianas? ¿Qué es en rigor lo que llamamos inducción eléctrica?...

Condenemos las ridiculeces del vulgo; pero no demos patente de ridículo a los esfuerzos de los pensadores en la indagación del misterio.

SEBASTIÁN GOMILA.

Barcelona.

Notas de América

CUBA

Los emigrantes a los Estados Unidos.—El Comisionado de Inmigración, doctor Francisco Hernández, ha dispuesto que toda persona que sea devuelta de los Estados Unidos por haber ido contraviniendo las leyes o por haber llevado documentos falsos y que no tenga el tiempo de residencia que concede la Ley en Cuba, será devuelto al país de origen de acuerdo con el artículo 10 del decreto número 384.

El comercio de Cuba en 1924.—El comercio exterior de Cuba alcanzó el año próximo pasado 724.594.585 duros, correspondiendo 290.525.585 a la importación y 434.069.000 a la exportación. Estas cifras exceden a las del año anterior en 34.568.864 y el balance a favor de Cuba en 1924 ha sido de 143.543.415 duros, contra 152.123.537 en 1923. Las importaciones en el año próximo pasado se distribuyeron así: Estados Unidos 192.041.848 duros, contra 181.717.272 en 1923; España, 14.533.621 duros; contra 13.213.009; Francia, 9.510.266 duros, contra 8 millones 389.827; Gran Bretaña, 12 millones 267.724 duros, contra 12 millones 970.503; Alemania, 9.804.527 duros, contra 7.937.582; Otros países americanos, 26.638.206 duros, contra 23.246.496; Otros países europeos, 12.817.093 duros, contra 8.359.431; y los demás, 12.912.300 duros, contra 13.116.986. Las exportaciones han sido las siguientes: a Estados Unidos, 361.468.413 duros, contra 367.345.910 en 1923; España, 1.350.419 duros, contra 1.578.567; Francia, 4.248.900 duros, contra 2.584.106; Gran Bretaña, 49.261.954 duros, contra 32.407.541; Alemania, 1.408.384 duros, contra 629.639; otros países de América, 3.767.338 duros, contra 11.071.888; otros países de Europa, 5.543.563 duros, contra 4.646.489, y los demás, 2.020.029 duros, contra 810.503 en 1923. España ha ganado cerca del 10 por 100 en su comercio de exportación a Cuba, el año 1924 en comparación con 1923.

ECUADOR

La exportación por el puerto de Guayaquil en 1924.—La exportación por el principal puerto del Ecuador el año próximo pasado alcanzó 44 millones 604.439 sucres, correspondiendo 44.463.811 a mercaderías nacionales y 140.628 a mercaderías nacionalizadas. Los principales artículos exportados han sido cacao 28.993.420, sucres; café, 5.298.367 sucres; tierra mineral, 2.683.977 sucres; algodón, 2.158.457 sucres; sombreros de paja, 1.932.914 sucres; arroz, 564.477 sucres; lana de ceibo, 435.927 sucres; azúcar, 421.356 sucres; cueros de res, 350.397 sucres; guineos, 230.811 sucres; semillas de algodón, 180.889 sucres, etc.

MEXICO

Expedición científica a las islas Revillagigedo.—Una expedición cien

tífica de elementos mexicanos y norteamericanos irá a estudiar las condiciones del grupo de islas Revillagigedo, en el Pacífico, que pertenecen a México y están clasificadas como desiertas, aprovechando el viaje para recorrer las de Clarion, Boca Partida y San Benito, que poseen numerosas especies desconocidas de flora y fauna.

El petróleo en México.—Se calcula que los impuestos sobre producción y exportación de petróleo, correspondientes a mayo último serán mayores de ciento cincuenta mil pesos a los recaudados en abril, que alcanzaron 4 millones 219.854 duros. En este mes se extrajeron 9.607.013 barriles, contra 11.706.510 barriles en marzo anterior, o sea una disminución de 2.099.497 barriles.

La Huasteca Petroleum Company conservó su supremacía, con una extracción de 3.121.936 barriles, siguiendo la Transcontinental Petroleum Co. con 2.348.573; la Compañía Mexicana de Petróleo «El Águila», con 1.335.734; la Compañía Mexicana «La Corona», con 1.062.668 y la Mexican Sinclair Co. con 827.096 barriles.

Las misiones de los agregados comerciales.—De conformidad con el Reglamento formulado por las Secretarías de Industria y Relaciones Exteriores de México, los agregados comerciales serán nombrados por el primer departamento, de quien dependerán, funcionando como agregados a las Embajadas y Legaciones; los nombramientos se comunicarán a la Secretaría de Relaciones Exteriores para que por conducto de las misiones diplomáticas respectivas, sean dados a conocer ante los gobiernos de los países a donde vayan comisionados. Los muestrarios o exhibiciones permanentes de productos mexicanos quedarán a cargo de las oficinas consulares y se establecerán en los lugares designados de común acuerdo por ambas Secretarías, las cuales se ocuparán de la participación de México en ferias, concursos y exposiciones del extranjero, corriendo los gastos a cargo de la Secretaría de la industria.

PARAGUAY

El algodón en el Paraguay.—A fines de la campaña 1923-24, la superficie total de algodón sembrada en la República, alcanzaba 12.500 hectáreas y la superficie cosechada, 11.443 hectáreas, según datos recientemente publicados por la Oficina de Agricultura y Defensa Agrícola, habiéndose recogido 3.526.724 kilos de fibra, valorados en 2.821.379 pesos oro, y 7.053.448 kilos de semilla, valorados en 155.276 pesos oro.

¡Atención!

Antes de comprar una casa, una villa u otros terrenos, acudid a la plaza San Francisco, 20.

Igual quien tenga que colocar dinero o lo necesite, no olvide dichas señas y el nombre de

MIGUEL BAGUR GONZÁLEZ

COTIZACIONES DE LA PLATA
Facilitada por la casa Marret Bonnin
Figueroa y C.^a de Barcelona

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

	EL KILOG	Pesetas
Plata Fina barra		175'00
Id. 950 m. m.		166'55
Id. 935 id.		164'00
Id. 916 id.		160'80
Id. 900 id.		145'20
Id. 800 id.		141'70
Id. 750 id.		132'15
Nitrato de Plata puro 535		96'40
Cloruro de oro puro 535		00'00

Venta y compra de oro en retazos y rieleles.
Venta y compra de bolas y galerías, precios según ley y número.
Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruro.
Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, número 7.
Barcelona 24 de Marzo de 1925.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 20 del actual, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 12.

Mahón 22 de junio de 1925.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. Hernández.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior Exterior Amortizable 4 por 100 y de obligaciones del Tesoro, vencimiento 1 de julio próximo.

Pagamos, libre de comisión, el cupón vencimiento 1 julio próximo de las Obligaciones Norte Prioridad y de otras, así como también las de igual clase que hayan resultado amortizadas.

Admitimos para encargarnos del canje o agregación de nueva hoja de cupones de títulos de la Deuda Exterior y obligaciones de la Compañía Trasatlántica al 4 por 100.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por ciento y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1 de Julio de las Obligaciones f. c. Norte 3 por 100 Prioridad.

Casa espaciosa

Ventilada, con vistas al mar y recién restaurada se vende.—Darán referencias, calle Pi y Margall 181 afm

Un artículo de "La Epoca"

Sin libertad no cabría consulta electoral

Con este mismo título dice «La Epoca»: «El ex-senador regionalista don Luis Durán y Ventosa, desde «La Veu de Catalunya», y el ex-diputado reformista don Luis de Zulueta, desde «La Libertad», vienen discutiendo estos días la conveniencia de convocar elecciones municipales, aunque éstas hubieran de celebrarse en las actuales circunstancias de suspensión constitucional. Justamente en este aspecto concreto se sitúa el debate. El señor Durán y Ventosa no estima indispensable la restauración en toda su pureza de las libertades que consagra nuestro Código político, y muy especialmente de la de propaganda, quizá porque presume un tal estado de opinión en Cataluña que éste se manifestaría en cualquier forma que se le consultase. Menos oportunista y más concorde con los principios generales del Derecho político, el señor Zulueta entiende que unas elecciones en condiciones tales, que ni la posibilidad de cualesquiera propaganda ni la actuación de cuantos partidos pudieran formarse quedarán suficientemente garantidas, lejos de ser una conquista, serían una mixtificación. «Lo primero—viene a decir—es la verdad.»

El principio representativo está universalmente reconocido por todos los países constitucionales a base inexcusable de la sinceridad en su cumplimiento. La superchería es peor que una indefinida suspensión en el ejercicio del derecho de sufragio. Superchería sería celebrar unas elecciones falaces, sin asistencia de la opinión, que, naturalmente, no acudiría al llamamiento, si no se garantizaba la libre emisión de juicios y soluciones sobre la cosa pública. Superchería sería abrir los comicios sin estimular la libre concurrencia de las ideas, levadura de toda la vida política, y sin alzar esa compuerta de la previa censura. Suspendido, pues, el ejercicio de los derechos individuales, una consulta electoral sólo serviría para dar a un régimen engañoso barniz de legitimidad democrática.

Nadie tan persuadido como lo está este periódico de la necesidad de que la opinión actúe. Mas para ello es indispensable la normalidad constitucional. De no restaurarse ésta, es preferible que las cosas queden como están, ostentando la fisonomía que les sea natural, sin carácter de ninguna especie. Pero, seguramente, estamos considerando una posibilidad... que no lo es. El Directorio aspira—es de suponer—a que la opinión fortalezca un régimen que, dada su duración, no puede ya invocar título de interinidad. Llegado el momento, sabrá llamarla con toda suerte de garantías, sin escamoteo ni coacción. Y allá acudiríamos en esas condiciones de libertad en exposición de idearlo, y el país decidiría. De otra suerte sólo habrá ficciones peligrosas.»

OBRA NUEVA

Un enemigo del matrimonio

(Novela)
Por ALBERTO INSUA
Precio: Cinco pesetas.
Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva.

La vajilla del Rey del Cobre

El senador yanki Clahel, «el rey del cobre», ha dejado chiquitos a las demás plutócratas de los Estados Unidos, con la magnificencia de su nueva casa de la Quinta Avenida, cuya construcción ha costado 7 millones de duros, y sobre todo con una vajilla de plata y oro que no tiene igual en el mundo.

Cómo será la tal vajilla, cuando el millonario se siente más orgulloso de ella que de la casa nueva.

La vajilla es para veinticuatro cubiertos, ha costado 600.000 pesetas, y los plateros encargados de su fabricación han tardado tres años en hacerla.

Cada pieza es de plata americana de la más pura, recubierta con chapa de oro de bastante grueso, y otra decorada con el monograma del propietario, y otros adornos que armonizan con el estilo del decorado del gran comedor de la lujosa casa.

Cuando recibió la vajilla el opulento «rey del cobre» exclamó lleno de orgullo: «He visto todas las vajillas de oro y plata que existen en Europa y en América, y no titubeo en asegurar que la mía es la mejor y más bonita. No se llegará a ver en el mundo otra que se la asemeje. Es el colmo en el arte y la platería.»

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona 14 de Julio

Amortizable 5 por 1.ª A. 1920	95'50
Id. B.	95'20
Interior A.	70'70
Id. B.	70'60
Amortizable 5 por p.ª A. 1917	95'10
Id. B.	95'10
Exterior A.	84'20
Id. B.	84'10
Obl. Norte Prioridad Barcelona	67'75
Alicantes 3.ª p.ª 1.ª hipoteca	62'00
Id. Trasatlántica p.ª 1.ª	62'00
Id. 41 p.ª	100'25
Id. 1922	103'75
Id. Andaluces 2.ª serie fijo	54'75
Id. Andaluces 2.ª serie fijo	32'50
Francos cheque París	00'00
Liras Roma	00'00
Dollars Nueva York	00'00
Libras cheque Londres	33'54

BOLSA DE MADRID

14 Junio de 1925

Obligaciones Tesoro 5 p.ª A.	103'25
Id. id. id.	103'00
Cédulas B. Hip. España 4 p.ª	92'50
Id. id. id. 5 p.ª	100'90
Id. id. id. 6 p.ª	110'90

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
Del 14 Julio 1925

Francos cheque	32'50
Libras	33'54
Dollars	68'95
Liras	25'50
Interior serie A.	70'70
Id. id. B. cuarto 1929	70'60
Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1924	102'45
Amort. 5 por 100 serie A 1920	95'50
Id. id. B.	95'25
Exterior serie A.	84'20
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	00'00
Id. F. C. Catalanes 6 p.ª 100	98'25
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p.ª 100	92'00
d. Trasatlántica 6 p.ª 1.ª hipoteca	00'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	67'50
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	99'85
Id. Cáceres Variable.	00'00
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	95'10
Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917	95'10

MATADERO

Reses sacrificadas en el Matadero público

Día 9

- 1 ternero, 121 kilos, Estancia den Uberti.
- 1 ternera, 154 id., Pedro Gomila.
- 1 ternera, 199 id., Musuptá Amegat.
- 1 ternera, 112 id., Se Cudfe.
- 1 ternera y 1 cordero, 153 id., Estancia Juan Bertumeu.
- 4 corderos, 53 id., Bernardo Pons.
- 1 cordero, 14 id., A. de Capifort.
- 3 corderos, 37 id., Estancia Ne Tumátigue.
- 1 cordero, 22 id., Esplanas.

Se alquila el piso de la Calle de San Sebastián número 13. Tiene 4 dormitorios, sala, comedor y cocina.

Informes, San Sebastián, número 1.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, miércoles, día 15 de Julio de 1925.—A las 9 y media.
Estreno de una preciosa película en 4 partes.
Despedida definitiva de la grandiosa atracción, que tanto éxito ha obtenido

TROUPE PONS

Compuesta por tres señoritas y un caballero, estrenando nuevos números de su extenso repertorio.
Mañana, jueves.—A las 9 y media.—Acontecimiento extraordinario.
CUATRO GRANDES ATRACCIONES CUATRO
PROFESOR VILLARES.—NORMA.—ISABELITA DEL CID.—MARIA DEL CARMEN

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Delfin», con el pasaje y carga.

A causa de haberse enredado la cadena de amarre de popa en la parte de babor retrasó media hora la salida.

El «Delfin» regresará mañana.

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor de este nombre.

—Ha quedado despachado para Ibiza el velero «Armando Palerm», con lastre.

—Procedente de Barcelona fondió ayer al mediodía el pallebot «Dos Hermanos» que trae 148 toneladas de maíz. Patrón don Julián Navarro.

Consignatario señor Vives.

Dicho velero pertenece a la matrícula de Ibiza.

—Ha salido de Barcelona para esta mañana el pallebot a motor «Júpiter» que trae carga general.

La draga

Después de quedar desmontado el volante de la draga, operación que se realizó con la grúa de la Mola, pasó ayer mismo dicho buque a Calafiguera. Junto a la draga se halla el remolcador «Medina».

Se esperan órdenes de la empresa, la cual tiene el propósito de mandar un remolcador de más potencia que se le vará la draga y los gánguiles a Barcelona para limpiar fondos.

Crónica local y general

Liga Marítima

Siguiendo la costumbre de los años anteriores, esta Junta Provincial ha organizado el festival marítimo para mañana jueves, día 16, fiesta de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina.

Por la tarde.—Cucña marítima empezando a las cinco y media desde el vaporcito remolcador del dragado del puerto, que fondeará frente a la Liga.

Regata de traineras de 4 remos y patrón, tripuladas por aficionados. Desde la Liga hasta la Sulana y vice versa los boyarines señalarán el punto de salida y la vuelta de las embarcaciones. Premio 50 pesetas en metálico y si se presentan tres traineras, habrá un segundo premio de 25 pesetas. La inscripción en la Liga, y se cerrará a las doce del mismo día.

Una segunda regata de traineras de 16 remos y patrón, que pueden ser tripuladas por profesionales o aficionados. Desde la Liga hasta la citada Sulana y regreso, pero dándole mayor recorrido. Premio único, 100 pesetas. Igual advertencia respecto la inscripción.

Amenizarán los deportes de la tarde la Banda municipal desde el muelle y el «Terceto Mahón» en la terraza de la Liga, que ejecutará, entre otras, las composiciones siguientes:

Sinfonía, «Three o'clock in the morning»; J. Robledo.

Paso doble, «El Rey Nuevo»; Guerrero.

Blues, «Nuits de Chine»; Benech.
Vals bostón, «Sueño Dorado»; Gutiérrez.

Tango, «La Española»; J. Demón.

Fox trot, «Tony»; A. Coja.

Pericón, «Pamperito»; E. Snerrot.

Paso doble, «Arriba mano»; P. Rubio.

Se ruega muy mucho que se deje libre el paso a las embarcaciones que deben regatear.

Por la noche.—Iluminación a la vez neciana de todo el contorno de Calafiguera, habiéndose solicitado para ello la cooperación de los vecinos y moradores de las distintas villas de la costa Norte.

Se encenderán fogatas en los varios muelles de Calafiguera y una de mayores proporciones en la Isla de las Ratas.

Disparo de un ramillete de fuegos artificiales desde el centro del puerto.

Suelta de globos grotescos.

Iluminación de las aguas de nuestro hermoso puerto por medio de farolillos de colores. Se advierte que para evitar los abusos del año pasado, en que hubo personas que sustrajeran del agua los farolillos, a medida que se echaban, se ha suplicado a la Autoridad competente, la debida vigilancia, a fin de castigar al que se atreva a privar al público de la hermosa perspectiva que dichos farolillos producen, sobre todo, si la noche está tranquila.

Amenizarán los festejos de la noche una banda de música colocada en el muelle y el «Terceto Mahón», que continuará su concierto en la terraza del local social.

Se advierte (ya que el año pasado también hubo abusos en este particular) que la entrada a la Liga sólo se permite a los socios y a sus familias respectivas. Siendo tan insignificante la cuota que se exige, no es justo que se invada el local social, perjudicando se a los socios. Se establecerá rigurosa vigilancia.

También trátase de evitar las quejas, muy frecuentes, en el servicio de conserjería. Sólo se servirán los en cargos especiales que se haya hecho hasta las 9 de la noche del miércoles día 15. Los socios y familias que pidan cenas a última hora, sepan que sólo tienen derecho a que se les sirva lo siguiente: langosta a la vinagreta y a la mayonesa. Pollos asados y con tomate. Ternera mechada y en salsa. No cuenta Mahón con elementos, ni servicio, para complacer, a última hora, cuanto pueda pedirse.

Podrá la verbena prolongarse en relación con la concurrencia y la animación que reine.

Se advierte que el concierto de la semana próxima será el miércoles día 22 de Julio, en honor de los guardias marinos españoles que en crecido número llegarán aquel día en el crucero de guerra «Cataluña».

Habrà festival marítimo tarde y noche; según programa que se publicará. El servicio de auto empezará mañana jueves a las 5 de la tarde, y se procurará prolongarlo hasta las doce de la noche.

EL PAPEL DE FUMAR MARCA

BAMBU

ES EL MEJOR, MAS FINO Y MAS AROMATICO

Juan Escribá Bordoy
ODONTÓLOGO
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES.
PLAZA DEL CARMEN, NUM. 9.
CASA TICOULAT, DENTISTA
Horas de consulta: De 3 a 6.

C O K
Clase superior :: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

El servicio de cartería

La Unión Comercial e Industrial de Menorca solicitó de la Dirección General de Comunicaciones algunas mejoras en el servicio de cartería de esta ciudad y ha recibido la respuesta siguiente:

«Se ha recibido en este Centro una instancia formulada por usted, con fecha 30 del mes último, y con referencia a la misma debo manifestarle que por el pronto no se reducirá el número de Carteros adscritos a esa estafeta de Correos, por cuanto al cesar por jubilación uno de los que en ella prestaban servicio automáticamente es su título.»

No obstante lo anteriormente manifestado, esa Dirección tiene en cuenta los razonamientos expuestos por usted en nombre de esa «Unión Comercial», y al hacerse en plazo breve el acoplamiento del personal del Cuerpo de Carteros Urbanos a las necesidades de las oficinas, tendrá en cuenta las circunstancias que concurren en la de Mahón, por si hay manera de reforzar la plantilla de su Cartería urbana.»

**Para aceites puros de oliva garantidos
CASA FERRE**

7 s

Despedida

En el correo de ayer salió para Barcelona nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Antonio Amador, acompañado de su bella esposa.

Al despedirse de nosotros nos rogó le despidiéramos, a nuestra vez, de sus amigos de esta isla, a muchos de los cuales no le ha sido posible saludar debido a lo precipitado del viaje.

Gustosamente cumplimos el encargo del amigo Amador deseando haya tenido feliz viaje a la vez que renovamos la expresión de nuestros deseos de que tenga mil felicidades en su nuevo estado.

NATURA

El Gofio Natura es un alimento de energía, regenerador del organismo. De venta en Comestibles y Farmacias.

¿Hasta cuándo?

Todavía no se han terminado los trabajos de la colocación de azulejos con los números correspondientes a los edificios de esta Ciudad.

Quedan sin colocar desde el número 253 hasta el 29 ambos inclusive en el andén del muelle, o sea el trozo llamado Sa Punta.

¿Permanecerán aun mucho tiempo sin la debida numeración dichos edificios?

Despedida y cuádruple debut

Esta noche se despedirá la Troupe Pons que tantas ovaciones alcanza en el Teatro Principal y mañana debutarán dos cupletistas, una bailarina y un profesor ilusionista para quien no valen las esposas, ni los grilletes, ni cadenas, ni cuerdas, ni cañas de fuerza.

Despedida hoy y cuatro presentaciones mañana. Así las gasta, para deleitar al público, la Empresa del coliseo.

Aniversario

En el local de la Casa del Pueblo se ha efectuado esta mañana un reparto de pan a los pobres, oferta que dedica anualmente nuestro amigo don Santiago Gasiot a la memoria de su señora esposa en el aniversario de la muerte de esta.

Los jueves del Cine de Verano

Mañana se dará en el Cine de Verano la función de moda de esta semana y con tal motivo figura en el programa un magnífico estreno.

Se proyectará por primera vez el segundo y último capítulo de la preciosa novela histórica «Bajo la púrpura cardenalicia». En conjunto y en detalles, responde esta jornada a la precedente, que ha sido admirada y celebrada.

De viaje

En el vapor correo salieron ayer tarde para Barcelona 43 pasajeros, entre ellos el capitán de Infantería don Federico Añezes, y el industrial don Carlos Enes.

—Para seguir viaje a Cartagena por asuntos de negocio embarcó también el industrial don Federico Cabré Mora.

Deseamos hayan tenido buen viaje.

Exportación

Para Barcelona fueron embarcadas ayer en el vapor correo 12 toneladas de carga, entre la que figuraban 85 jaulas con 1771 gallinas, 1011 pollos, 250 palomas, 107 conejos y varios canastos con 4342 docenas huevos.

Asimismo se llevó 5 cajas con queso, 11 con langostas y otras mercancías.

NODRIZA: Se ofrece una leche fresca, para criar en su propio domicilio. Informes, Prieto y Caules, 22. 2

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 14 a las 23 30.

Alejandro Lerroux**La Juventud Republicana Radical****Una dimisión**

Barcelona.—Se ha celebrado una reunión de Juventudes Republicanas Radicales.

Ante esta asamblea ha presentado la dimisión el Presidente del Comité Regional de dichas entidades.

Ha motivado dicha dimisión la carta que al aludido dirigió al señor Lerroux y que la prensa ha publicado.

Confirmación y voto de confianza

Enterada la asamblea de juventudes Republicanas de la dimisión del Presidente del Comité Regional, acordó reiterarse la confianza y aprobar sus declaraciones.

Al terminar la deliberación se otorgó al dimisionario un expresivo voto de confianza.

La carta del jefe

La reunión de Juventudes Republicanas Radicales se enteró oficialmente de la carta del señor Lerroux al Presidente del Comité Regional y de las razones de índole política en que funda el jefe su resolución de no realizar el viaje a Barcelona en la forma que deseaban los presidentes y representantes del partido.

Se reconoció que aquella resolución se apoya en razones que la asamblea acepta con la mayor disciplina, si bien al mismo tiempo reconoce explícitamente que el dimitente señor Soriano ha procedido de acuerdo con el mandato y el voto de confianza que para ejecutarlo le confiaron las Juventudes y otras entidades del partido republicano radical de Barcelona.

Conversación interesante**Optimismo y razones históricas**

Madrid.—«El Liberal» publica el relato de una conversación sostenida por uno de sus redactores con el señor Lerroux.

Este manifestó franco optimismo basado, según dijo, en razones históricas puesto que asistimos a un fenómeno común a todos los pueblos que sostuvieron largas luchas civiles.

Los hombres y las esencias liberales

—Sería equivocado y además injusto, dice Lerroux, asegurar que se extinguieron los hombres de ideas avanzadas.

Conviene un desglose transitorio de esencias liberales, por lo mismo que han desaparecido los jefes locales de las izquierdas y nadie les ha sustituido.

La juventud, la patria y los políticos

Continúan las declaraciones del señor Lerroux en esta forma:

La juventud no tiene convicciones políticas y sociales.

Por mi parte estoy convencido de la robusta vida de la patria actual.

Los políticos del régimen monárquico han adoptado una postura discreta y honesta, salvo algunas excepciones.

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla.
Jueves día 16 de julio de 1915.—A las 9 y media.

Estreno de la segunda y última jornada

Bajo la Púrpura Cardenalicia

La sensacional película que ha costado 1.500.000 dólares.

Esta segunda jornada llena de interés e inesperados desenlaces constantemente se presenta en medio de un lujo y magnificencia regias. En ella se ve el esplendor de Francia en aquella época dorada, los amores de una corte que vivía entregada al placer. El heroísmo de hombres que vivían por la hermosura y la realeza.

Domingo, después del cine, GRAN BAILE.

Barcelona 14 a las 23 30.

Alejandro Lerroux**La Juventud Republicana Radical****Una dimisión**

Barcelona.—Se ha celebrado una reunión de Juventudes Republicanas Radicales.

Ante esta asamblea ha presentado la dimisión el Presidente del Comité Regional de dichas entidades.

Ha motivado dicha dimisión la carta que al aludido dirigió al señor Lerroux y que la prensa ha publicado.

Confirmación y voto de confianza

Enterada la asamblea de juventudes Republicanas de la dimisión del Presidente del Comité Regional, acordó reiterarse la confianza y aprobar sus declaraciones.

Al terminar la deliberación se otorgó al dimisionario un expresivo voto de confianza.

La carta del jefe

La reunión de Juventudes Republicanas Radicales se enteró oficialmente de la carta del señor Lerroux al Presidente del Comité Regional y de las razones de índole política en que funda el jefe su resolución de no realizar el viaje a Barcelona en la forma que deseaban los presidentes y representantes del partido.

Se reconoció que aquella resolución se apoya en razones que la asamblea acepta con la mayor disciplina, si bien al mismo tiempo reconoce explícitamente que el dimitente señor Soriano ha procedido de acuerdo con el mandato y el voto de confianza que para ejecutarlo le confiaron las Juventudes y otras entidades del partido republicano radical de Barcelona.

Conversación interesante**Optimismo y razones históricas**

Madrid.—«El Liberal» publica el relato de una conversación sostenida por uno de sus redactores con el señor Lerroux.

Este manifestó franco optimismo basado, según dijo, en razones históricas puesto que asistimos a un fenómeno común a todos los pueblos que sostuvieron largas luchas civiles.

Los hombres y las esencias liberales

—Sería equivocado y además injusto, dice Lerroux, asegurar que se extinguieron los hombres de ideas avanzadas.

Conviene un desglose transitorio de esencias liberales, por lo mismo que han desaparecido los jefes locales de las izquierdas y nadie les ha sustituido.

La juventud, la patria y los políticos

Continúan las declaraciones del señor Lerroux en esta forma:

La juventud no tiene convicciones políticas y sociales.

Por mi parte estoy convencido de la robusta vida de la patria actual.

Los políticos del régimen monárquico han adoptado una postura discreta y honesta, salvo algunas excepciones.

Un caudal ideológico

Las últimas frases de la conversación con un representante de «El Liberal» les dedicó don Alejandro a la ciudad de los condes.

Barcelona, dijo, conserva intacto su caudal ideológico y continúa siendo la sede civil y liberal de España.

En torno del Directorio**Política y administración****La conferencia franco hispana**

Madrid.—El desarrollo de las negociaciones franco españolas continúa en un ambiente de gran cordialidad.

Los acuerdos ulteriores que se adopten se ajustarán a las posibilidades y a los recursos de España en una colaboración beneficiosa para ambos países.

Sigue en estudio el problema de la vigilancia en la zona de Tánger.

A pesar de la solemnidad que para los franceses tiene el 14 de Julio, hoy, martes, se han reunido los delegados conferenciantes y han examinado unas notas recibidas de París.

¿Un nuevo P. U. P.?

En Barcelona se forma un nuevo partido adicto al Directorio. En las bases de esta nueva agrupación se conlaga, como hoy es de rigor, la nota patriótica sobre un fondo de matiz regionalista.

Los organizadores de esta nueva formación directorial están al habla con el Capitán General por cuanto éstos les ha aconsejado que no se pongan en frente de la Unión Patriótica, pura y sin aditamentos regionalistas, ni de otra especie.

Menudencias y personalismos

Madrid.—Han sido indultados los reos de Benagalbón.

Barcelona.—El Alcalde ha marchado a Madrid a proseguir las gestiones en el asunto de la zona franca.

También va para Madrid una colonia escolar.

En el consulado francés han solemnizado el 14 de Julio con una recepción, varios discursos y un banquete por la noche en el Turó Park.

Madrid.—El general Jordana dice que no es cierto que hará un próximo viaje a Marruecos.

Información del día**Los últimos sucesos****Le detienen y muere pronto**

Barcelona.—Ha sido detenido un individuo apodado «Escombriaire».

Lo llevaron a la cárcel y allí murió. Juntamente con el mencionado de tuvieron y encarcelaron a José Jardín.

El 14 de julio

París.—Con tiempo espléndido se han celebrado grandes fiestas patrióticas para solemnizar, hoy 14 de Julio,

el aniversario de la toma de Bastilla gloriosa y heroica hazaña realizada por el pueblo alzado contra la monarquía, la nobleza y el clero; precursora de la sublime conquista e imposición de los derechos del hombre y demás reivindicaciones políticas y sociales.

Ha habido fiestas callejeras en los bosques de Bolonia y de Vincennes, donde acudió una gran multitud.

El gobierno ha concedido 465 indultos.

El Presidente de la República señor Doumergue y el del Gobierno señor Painlevé acompañados por los ministros y altas personalidades han presenciado los actos patrióticos realizados frente al Arco de Triunfo y el desfile de tropas ante la tumba del soldado desconocido.

DEL EXTRANJERO**Inundación en Corea**

Comunican de Corea que a consecuencia de una gran inundación han resultado muertas catorce personas, calculándose los daños materiales en cuarenta millones de yens.

Huelga en Inglaterra

Londres.—Se han declarado en huelga cuarenta mil mineros. El Gobierno ha nombrado una comisión para ver si se logra arreglar este conflicto.

Noticias por correo**Información general****El terrible alcoholismo**

Valencia 10.—Diez y ocho obreros de la estación del Norte, terminadas sus faenas en la descarga de carbón, marcharon a cenar a una taberna de los alrededores del cementerio.

La comida fué abundante y se bebieron ocho cántaros de vino.

Al terminar después de varios juegos y carreras, se ocuparon en arrojar se a la acequia inmediata, de la que salían como podían.

En una de las veces advirtieron la falta de Aniceto Cobrar, de 38 años. Fué encontrado su cadáver en el fondo de la acequia con una tremenda herida.

A los restantes individuos hubo necesidad de llevarlos en carros, beodos por completo.

Se cree que la muerte de Aniceto es motivada por un accidente desgraciado.

Proponer, no pedir

París, 10.—Comentando las declaraciones hechas por M. Painlevé en la Cámara, «L'Ere Nouvelle» elogia al Gobierno por haber demostrado con su actitud que Francia no ha querido ni que se la guerra.

El artículo de «L'Ere Nouvelle» termina diciendo:

Si vamos a unas negociaciones de bendarse a los representantes diplomáticos de Francia medios para conferenciar útilmente con el enemigo. Si vamos a la guerra, que se den a nues

tros soldados las armas necesarias para derrotar a los rebeldes.

«L'Oeuvre» hace resaltar que posiciones y petición de paz son dos cosas distintas que no deben confundirse y que lo que cuenta hacer Francia es proponer la paz, pero no pedir la paz.

Suicidio de una señora

Londres 11.—Los periódicos publican un despacho de New Haven diciendo que una señora francesa, de unos 40 años, se ha suicidado en la sala de espera de una estación ferroviaria.

Se supone que tan extrema resolución ha sido adoptada por dicha señora a consecuencia de que acababa de enterarse de que no le sería posible permanecer en la Inglaterra.

La víctima había venido a la Gran Bretaña para visitar una tumba.

Los que trabajan

Madrid, 11.—Varios obreros que trabajaban en el vaciado de tierras para la construcción de un garage en la calle de Casado se vieron sorprendidos por un desprendimiento de tierras, que sepultó a dos.

Uno de ellos ha fallecido en la Casa de Socorro; el otro tiene gravísimas heridas.

Varios obreros fueron alcanzados por los cascotes, que les produjeron heridas contusas.

Detenciones

San Sebastián 11.—En Eibar han sido detenidos dos individuos que trataron de adquirir rifles y pistolas automáticas en fábricas de armas de aquella localidad.

Han sido traídos a San Sebastián y, después de declarar en el Gobierno civil, ingresaron en la cárcel de Ondarreta.

Parece que se trata de dos pistoleros, uno de ellos de 20 años, natural de Gijón, y otro de 21, de Barcelona. Son de regular estatura, uno rubio y el otro moreno; la policía no ha querido dar sus nombres.

Se sabe que los dos han residido en Barcelona y se sospecha que uno de ellos estuvo complicado en el atentado contra el arzobispo de Zaragoza.

Procedían de París y han pasado la frontera clandestinamente.

Han estado en Bilbao y en Guernica, desde donde volvieron a Bilbao y de allí a Eibar.

Se les han encontrado 500 francos.

Nuevo aeroplano

Londres, 11.—Ha llegado el ingeniero austriaco señor Karl Glibari, autor de un aeroplano de nuevo modelo que, al propio tiempo, funciona en helicóptero elevándose verticalmente.

Su velocidad es tres veces mayor que la de un aeroplano de las mismas dimensiones, economizando, con respecto a aquel, un 33 por 100.

Este modelo puede alcanzar una velocidad de 300 millas por hora, lo que, de dar buen resultado, pondría Europa a menos de 12 horas de América.

Gabinete y Laboratorio Odontológico

DE

Antonio E. Codina

Con todos los adelantos y aparatos más modernos.

Dentaduras sin pagar ni ganchos, Aparatos de Ortodoncia.

Extracciones sin dolor.

Las dentaduras se entregan a las 24 horas.

Pi y Margall, 4, principal 66

Para alquilar.

Lo está la casita Bellavista, situada en Calafons, Villa-Carlos. Informarán en la misma. 2

C O K

Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera



- ROSENTHAL. — «Hagamos fortuna» 4'00
- BRANTOME. — «Vida de las damas galantes» 5'00
- RABELAIS. — «Gargantúa y Pantagruel» 5'00
- HEPTAMERON. — «Cuentos de la Reina de Navarra» 5'00
- HERNAIZ. — «Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio» 5'00
- PREVOST. — «Su querida y yo». (Novela) 5'00
- LEWIS S. PALEN. — «Cómo se escapó el Demonio Blanco del Mar Negro» 5'00
- OSSENDOWSKI. — «El Hombre y el Misterio en Asia» 5'00
- WELLS. — «El Nuevo Maquiavelo» (Novela) 6'00
- WELLS. — «Los rincones secretos del corazón» (Novela) 4'00

OBRAS DE PALACIO VALDÉS

— 4 PESETAS TOMO —

El señorito Octavio. — Marta y María. — El idilio de un enfermo — Aguas fuertes. (Novelas y cuadros). — José. — Riverita. — Maximina. (Segunda parte de Riverita). — El cuarto Poder — La hermana San Sulpicio. — La espuma. — La Fe. — El Maestro. — El origen del pensamiento. — Los malos de Cádiz. — La alegría del Capitán Ribot. — La aldea perdida. — Tristán o el pesimismo. — Semblanzas literarias (Los oradores del Ateneo, Los novelistas españoles, Nuevo viaje al Parnaso). — Papeles del Doctor Angélico. — La novela de un novelista. — La hija de Natalia.

Pueden adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

- FLAMMARION. — «La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte» 6'00
- FLAMMARION. — «La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte» 6'00
- MARQUES DE STA. CARA. — «Un tanteo en el misterio» 5'00
- FLAMMARION. — «Las casas de duendes» 7'00
- CHEVREUIL. — «No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia) 5'00
- OSLY. — «El conocimiento supranormal» 7'50
- FRONDONI LACOMBE. — «Maravillosos fenómenos del más allá». (Con 48 láminas y figuras). 7'00

- SCIENS. — «Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) 3'00
- DE FLEURY. — «La angustia humana» 5'00
- BARRETT. — «En el umbral de lo invisible» 5'00
- CORNILLIER. — «La supervivencia del alma y su evolución después de la muerte». (Actas de experimentos). 7'50
- GENEST. — «Cómo prevenir y curar la impotencia y la esterilidad en el hombre y en la mujer» 5'00
- PERRIN Y MATHIEU. — «La Obesidad» 5'00
- CLAPAREDE. — «Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» 6'00
- LE BON. — «El desequilibrio del Mundo» 5'00
- JANET. — «Medicina psicológica» 5'00

OBRA NUEVA

Enciclopedia Sopena

Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española

Por cada cien dudas que le resuelva la mejor Enciclopedia, la nuestra le resolverá noventa y nueve por lo menos, y aun a veces le suministrará algún dato que aquélla no podrá facilitarle. En cambio tendrá usted la ventaja de que, en vez de desembolsar 1.500 ó 2.000 pesetas, gastará usted una pequeña cantidad, y aun tendrá grandes facilidades de pago.

UN DATO INTERESANTE: Los dos volúmenes de nuestra Enciclopedia forman un total de 3.000 páginas de a tres columnas, compuestas con caracteres del cuerpo 5. Si esta EDICIÓN COMPRIMIDA se hubiera compuesto con tipos del 8 ó del 9, a dos columnas, la obra tendría por lo menos cinco volúmenes. De modo, que por 80 pesetas tiene usted una obra cuyos dos tomos equivalen a cinco volúmenes

Este Diccionario Enciclopédico consta de unos 200.000 artículos, de los cuales 120.000 pertenecen al léxico y el resto son nombres propios. Todos juntos comprenden en sus varias acepciones cerca de un millón de significaciones diversas, entre las cuales se cuentan más de 30.000 americanismos, 100.000 nombres geográficos y 50.000 biografías, igualmente, y aun superando en esto, a otras enciclopedias más extensas

Contiene más de 8.000.000 de palabras (unos 40.000.000 de letras) y está ilustrado con 20.000 grabados en negro, 87 mapas en negro y en color, y 39 hermosas cromotipias. Está esmeradamente impreso, y los dos volúmenes de que consta llevan una rica y sólida encuadernación en piel, estilo Renacimiento español

El valor y autenticidad de su texto, la riqueza y arte de su ilustración, la elegancia de su encuadernación, la comodidad de su manejo y la limitación de su precio, hacen que esta obra sea el Diccionario ideal, por ser el más moderno, útil y barato de los Diccionarios enciclopédicos españoles

CONDICIONES DE VENTA. Al contado. 80 ptas.
A plazos. 90 »

(10 pesetas al contado y 80 en 8 mensualidades)

Dirigirse, en esta ciudad, a la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

OBRA NUEVA

La mujer que agotó el amor

(Novela)

Por Alberto Insúa

Precio: 5 pesetas

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

DISPONIBLE